

ПО ДОГОВОРУ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ УНИТАРНЫМ АВИАПРЕДПРИЯТИЕМ «КАВМИНВОДАВИА» «ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА» ДОСТАВЛЯЕТСЯ В МОСКВУ, ЕКАТЕРИНБУРГ, КИЙВ, ИРКУТСК, КРАСНОЯРСК, КУРСК, ЛЕНИНГРАД, НИЖНЕВАРТОВСК, НОВОСИБИРСК, НОРИЛЬСК, НОВАЯ ЗЕМЛЯ, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, САМАРУ, СУРГУТ, УФУ, НЕФТЕЮГАНСК, ХАБАРОВСК, ЧИТУ, ЧЕЛЯБИНСК, АКТАУ, КИШИНЕВ, МЮНХЕН, СТАМБУЛ, САЛОННИКИ, ТЕЛЬ-АВИВ, АФИНЫ, ЛАРНАКУ, АЛЕППО И ДРУГИЕ ГОРОДА.

**ПЕРВАЯ Колонка**

**МИР**  
Вчера американские войска начали новую операцию по выявлению и ликвидации повстанцев на юге Ирака. В наступлении на исламистов в полях Ирака задействованы восемь тыс. военнослужащих. // Reuters  
«СРЕДИ погибших и получивших травмы от землетрясения в Японии российских граждан, по данным на утро понедельника, нет», — сообщил заместитель директора Департамента информации и печати МИДа Андрей Кривцов. Землетрясение магнитудой 6,8 по шкале Рихтера произошло в понедельник в районе Касивадзак в 250 километрах к северо-западу от Токио. Погибли четыре человека, свыше 400 человек получили травмы. // РИА «Новости»  
ДЕЛЕГАЦИЯ инспекторов Международного агентства ООН по атомной энергии (МАГАТЭ) убедилась в том, что главный северокорейский ядерный реактор на объекте в Йонбэе остановлен. «У нас налажено хорошее сотрудничество с Северной Кореей», — заявил глава МАГАТЭ Мохаммед эль-Барадеи. — Это шаг в правильном направлении». // «Газета.Ru»

**РОССИЯ**  
ОФИЦИАЛЬНЫЙ представитель МИД России Михаил Камынин рассказал, что 19 июля в Лиссабоне пройдет заседание министров «ближневосточного квартета». Российскую делегацию возглавит министр иностранных дел Сергей Лавров. Работа будет вестись без заранее утвержденной повестки дня. «Россия собирается привлечь внимание партнеров к необходимости оперативного решения острой социально-экономической ситуации, сложившейся в последние период на палестинских территориях, в том числе в секторе Газа», — цитирует Камынина Департамент информации и печати МИДа. // «Газета.Ru»  
МИХАИЛ Фрадков подписал распоряжение о назначении Светланы Власовой заместителем руководителя Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия (Роскомнадзор). Об этом сообщает пресс-служба правительства. // «Газета.Ru»

**В НИЖНЕМ НОВГОРОДЕ** неизвестные попытались поджечь здание городского управления Федеральной миграционной службы (ФМС). «В понедельник около 4.30 утра ktoś в окно на первом этаже УФС по Нижнему Новгороду была брошена бутылка с зажигательной смесью», — сказал представитель пресс-службы. Возгорание ликвидировано за короткое время. // РИА «Новости»  
В ПОДМОСКОВЬЕ убит заместителем генерального директора российского подразделения издательского дома «Бертельсманн» Мариной Писаревой. Для расследования этого преступления создана следственная группа. Отрабатываются все версии убийства. «Бертельсманн» — один из самых крупных издательских концернов мира со штаб-квартирой в Германии. // ИТАР-ТАСС

**Извещение**  
МИНЕРАЛОВОДСКАЯ дистанция пути доводит до сведения, что с 17 на 18 июля с 22 часов до 6 утра переезд 28 км, расположенный на пересечении улиц Ессентукской и Железнодорожной, будет закрыт для автомобильного движения. На переезде будут выполняться неотложные ремонтные работы механизмов устройства путевого заграждения. Аналогичные работы будут выполняться на переезде 31 км станции Скачки, расположенный на ул. Ермолова. Переезд 31 км будет закрыт в ночь с 19 июля на 20 июля с 22 часов до 6 часов утра.  
**БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ!**



**НАСТРОЕНИЕ**  
Анастасия ЕРМОЛЕНКО, наш корр.  
**ЛЕТО — ЭТО МАЛЕНЬКАЯ ЖИЗНЬ**  
За окном лето, время, когда природа дышит полной грудью, отдавая нам все самое прекрасное. Весной она долго прихорашивалась, взбивала белоснежные облака, готовила бутоны цветов, украшала деревья зеленым дымком первых листочков. В последние дни мая природа пахла жаром, смешанным с одурманивающим ароматом цветов, ослепила буйством красок, выплеснув на улицы толпы босоножих ребятшек, дала понять — наступило долгожданное тепло.  
ЛЕТО пришло праздником — именно так, как мы все его и ждали. Стали длиннее ночи — стали дольше встречи с близкими и друзьями. Больше жизни появилось абсолютно во всем. И становится понятнее строчка из песни «Лето — это маленькая жизнь»... Это особый период в жизни города, когда кафе вечера наполнены посетителями, когда нет свободных лавочек и, вдоволь нагулявшись по зеленым улицам, уставшие жители и гости города-курорта ищут местечко, чтобы просто посидеть и передохнуть. Это время, когда хочется проводить взглядом золотой диск солнца откуданибудь с Китайской беседки или с Золотой арфы.  
Когда народ все больше тянет к водоемам — посидеть у фонтана, разглядывая завораживающие капли, отскакивающие от поверхности воды и искрящиеся на солнце как

**На связи президент**  
КАК сообщает пресс-служба губернатора СК, вечером 13 июля 2007 года состоялся телефонный разговор Президента РФ Владимира Путина с губернатором Ставропольского края Александром Черногором. Президент тепло поздравил губернатора с днем рождения. Он также интересовался состоянием дел в крае, существующими проблемами и принимаемыми мерами по их решению. Прозвучали и слова благодарности в адрес земледельцев Ставрополя, радующих Родину полноценным караваем.  
Александр Черногор подробно проинформировал главу государства в том числе о ходе уборки зерновых культур и видах на урожай текущего года. Особый упор в докладе им был сделан на необходимость усиления государственной поддержки отечественного АПК, придания ему приоритетного направления в развитии российской экономики в рамках реализации мероприятий государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008–2012 годы». Кроме того, глава края проинформировал Президента РФ о намерениях Ставрополя внести свой существенный вклад в подготовку к Олимпиаде в Сочи и ее проведение.

**Вести с полей Ставрополя**  
НА утро понедельника в крае было намолочено более пяти миллионов тонн зерна. Об этом сообщил зам. министра сельского хозяйства СК Виктор Дридергер. В первой зоне лидировал Левокумский район с показателем 34,8 центнера с гектара. Здесь на сегодняшний день уборка урожая завершена при общем результате более 250 тысяч тонн, что является абсолютным рекордом для данного района. На втором и третьем местах хлеборобы Анапсенковского (32,7) и Туркменского районов (30,3 центнера с гектара) соответственно. Вторая зона: Новоселский район — первое место (48,2), Советский (47,9) — второе, Буденновский (39,1) — третье. Зона номер три и в лидерах хлеборобы Новороссийского района с результатом 50,2 центнера с гектара. Достойно потрудились жители Кочубеевского и Труновского районов, чьи показатели — 48,9 и 37,9 соответственно на второй и третьей позициях. По четвертой зоне отличился Георгиевский район (40,5), за ним Кировский (35,7) и Минераловодский (34,3) районы.

**Нужно четыре тысячи новых сотрудников**  
НА ЗАСЕДАНИИ коллеги ГУВД по Ставрополью правоохранители обсудили проблемы обеспечения безопасности населения края. Участники отметили, что эффективность расследования и раскрытия преступлений, а также их профилактики формирует общественное мнение о работе правоохранительных органов. Показатели работы ставропольской милиции говорят о том, что раскрываемость преступлений повысилась. Однако, как отметил начальник Главного управления Николай Гончаров, недавние трагические события в краевом центре выявили недостатки в организации работы. Для того, чтобы поддерживать порядок, необходимо еще как минимум четыре тысячи сотрудников органов внутренних дел. Кроме хронической нехватки кадров, ставропольские правоохранители обеспокоены экстремистскими настроениями в студенческой среде. Во избежание возможных конфликтов необходимо проводить большую просветительскую и воспитательную работу.  
**Пожары — бич урожая**  
В х. Ново-Ивановском Курского района на территории Полтавского сельсовета произошел пожар: загорелось пшеничное поле

**Актуально**  
**КОНТРОЛЬ ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ЕГЭ БУДЕТ УСИЛЕН**

Какие вузы принимают абитуриентов по результатам единого государственного экзамена? Почему задержали выдачу свидетельств? По каким критериям высчитывают количество баллов? Какие предметы будут обязательными для сдачи ЕГЭ? На эти и многие другие вопросы на пресс-конференции по итогам проведения ЕГЭ 2007 года ответил руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Виктор БОЛОТОВ.  
В этом году государственная аттестация выпускников общеобразовательных учреждений в форме единого государственного экзамена прошла практически по всей России. Проводились экзамены по математике, физике, химии, биологии, географии, истории России, обществознанию, литературе, русскому и иностранному языкам.  
Одной из проблем, возникших в ходе проведения экзамена, было несанкционированное пользование ответами на тесты в сети Интернет. Ответы содержали ошибки, что позволило высчитать тех, кто воспользовался этими материалами. Однако в связи с тем, что отклонений от статистики не обнаружено, было принято решение не аннулировать результаты тех, кому достался данный вариант. Расследование продолжается, и в будущем году будет усилен контроль за хранением и транспортировкой экзаменационных материалов.  
Вторая проблема — это задержка выдачи свидетельств о сдаче ЕГЭ. В отличие от прошлых лет, в 2007 году Федеральный центр тестирования централизованно распечатывал свидетельства только в 56 регионах, а остальные 26 делали это самостоятельно. Там-то в основном и возникли проблемы, заявил Виктор Болотов. В настоящее время рассматривается вариант перехода на электронное свидетельство о сдаче единого государственного экзамена как более надежного.  
По-прежнему массу дискуссий вызывает еди-

**НАЗНАЧЕНИЕ**  
В СООТВЕТСТВИИ с распоряжением губернатора Ставропольского края от 11 июля 2007 года № 512-р секретарем совета по экономической и общественной безопасности Ставропольского края назначен Станислав Сергеевич Коробов.  
Станислав Сергеевич Коробов 1962 года рождения. Имеет два высших образования: окончил Ленинградское высшее военно-политическое училище и Волжскую академию водного транспорта, юрист.  
С 1993 года проходил службу в органах внутренних дел, связанную с оперативной работой в Москве и Московской области.  
С апреля 2002 года по октябрь 2003 года являлся помощником губернатора Нижегородской области по борьбе с преступностью.  
С октября 2003 года по декабрь 2004 года — заместитель начальника Главного управления по борьбе с организованной преступностью Министерства внутренних дел РФ.  
С декабря 2004 по май 2006 года занимал должность начальника отдела оперативно-розыскного бюро Министерства внутренних дел РФ.  
Полковник милиции, ветеран боевых действий. Награжден медалями «За отличие в охране общественного порядка», «За отличие в воинской службе» II степени.  
Пресс-служба губернатора Ставропольского края.

**Медицинская коллегия**  
**СО ВСЕЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ**

В конференц-зале МУЗ «Поликлиника № 1» прошло ежеквартальное заседание медицинской коллегии управления здравоохранения администрации Пятигорска, на котором были рассмотрены вопросы «О работе ЛПУ города по выполнению приказа «О наркотических мерах по улучшению учета, хранения, выписывания и использования наркотических лекарственных средств», «О работе по обеспечению противоэпидемической готовности ЛПУ по особо опасным и природно-очаговым инфекциям» и вопрос «О ходе реализации национального проекта «Здоровье» в ЛПУ города по итогам работы шести месяцев 2007 г. по разделу «Иммунизация населения».  
Заместитель главного врача МУЗ «Поликлиника № 1» М. Репкина доложила, что по итогам проверки комиссией во всех лечебных учреждениях, подлежащих проверке на учет, хранение, выписывание и использование наркотических лекарственных средств, серьезных нарушений выявлено не было. По окончании доклада она высказала мнение о необходимости обучения и получения допуска к работе с наркотическими средствами лиц, участвующих в ежемесячной инвентаризации — бухгалтеров и экономистов. Члены коллегии обсудили состояние использования наркотических средств в лечебных учреждениях города. От главного врача ГУЗ «Пятигорский наркологический диспансер» Т. Полищук поступило предложение в дальнейшем привлекать к работе комиссии по проверке учета, хранения, выписывания и использования наркотических лекарственных средств представителей УВД, фармацевтов и наркологов. Заместитель начальника управления здравоохранения П. Киринов порекомендовал врачам лечебных уч-

реждений более активно использовать современные средства поливативной (обезболивающей) терапии.  
Из доклада представителя МУЗ «Инфекционная больница» Л. Сенинко прозвучало, что городская инфекционная больница является основной госпитальной базой на случай неблагоприятной эпидемиологической обстановки. Члены коллегии проанализировали причины сложившейся ситуации и обсудили пути повышения эффективности лечения опасных инфекционных заболеваний. По итогам обсуждения принят проект решения: необходимо продолжить работу по постоянной коррективке оперативных планов и схем оповещения ЛПУ на случай выявления больных особо опасными инфекциями, а также обеспечить строгое соблюдение противоэпидемического режима в лечебных учреждениях и условий для биологической безопасности работы медицинского персонала. Продолжить работу по теоретической и практической подготовке врачей и медперсонала на случай выявления особо опасных инфекций и активизировать разъяснительную работу среди населения о мерах личной профилактики различных особо опасных инфекций.  
Заместитель главного врача по поликлинической работе МУЗ «Детская городская больница» Татьяна Адамова подробно ознакомила присутствующих о ходе реализации национального проекта «Здоровье» в ЛПУ города по итогам работы шести месяцев 2007 г. по разделу «Иммунизация населения».  
По итогам обсуждения принят проект решения. В частности, главным врачом МУЗ «Поликлиника № 1», «Больница № 2», «Поликлиника № 3», «Детская городская больница» необходимо предоставить планы организационных мероприятий по иммунизации вирусных инфекций, проводимых в рамках дополнительной иммунизации по направлению «Здоровье» в управление здравоохранения. Решено ходатайствовать перед администрацией Пятигорска об усилении ответственности руководителей организаций и предприятий города с медицинскими учреждениями по выполнению приоритетного направления проекта «Здоровье» в части иммунизации населения.  
Ольга МАРТЫНОВА.

# ВМЕСТЕ МЫ СДЕЛАЕМ

Подготовил Вадим ЖЕЛЕЗНЯК.

### Обзор писем



**Письма... Тревожные и участливые, резкие и благодарные. Они приходят в редакцию газеты от жителей, которые не могут быть равнодушными к происходящему. Люди рассчитывают на помощь или совет. Многие хотят быть услышанными, делясь размышлениями и опытом.**

**НЕУДИВИТЕЛЬНО**, что больше всего пятигорчан волнуют вопросы санитарного состояния и благоустройства города. Хочется, чтобы украшением курорта стали добротные дороги, ухоженные газоны, чистые улицы и территории. Примечательно, что предложения, с которыми обращаются читатели в газету, уже воплощаются в жизнь новым руководством Пятигорска. В данном случае интересы власти и горожан совпадают. Взять хотя бы программу по наведению порядка, предлагаемую жителем нашего города Степаном Саушкиным, проживающим на пр. Линейном. Так, Степан Степанович считает, что постановлением администрации города необходимо обязать граждан, проживающих в частном секторе, многоэтажках, юридических лиц содержать в чистоте территории, прилегающие к зданиям и учреждениям вплоть до крошки проезжей части дорог, включая тротуары, газоны, коветы и ливневые сооружения. Именно таким путем и пошли местные органы власти, руководствуясь распоряжением главы администрации от 2006 г. № 342 по закреплению территорий и издав постановление администрации города «О заключении соглашений на содержание и благоустройство части территорий Пятигорска». Также разработаны новые «Правила благоустройства и санитарного содержания на территории муниципального образования города Пятигорска», принятые 18.12.2006 г. А если к этому еще добавить проведение акций чистоты и трехмесячника по санитарной уборке, то налицо стремление руководства города предпринять все возможные меры для возвращения курорту былой славы, причем в условиях постоянной нехватки финансовых средств.

Апеллируя к указу Петра I «О соблюдении чистоты в Москве и о наказании за выбрасывание сору и всякого помету на улицах и переулках», Степан Саушкин предлагает усилить разъяснительную работу среди населения домовыми и квартальными комитетами при участии участковых инспекторов; в школах и детских садах разработать соответствующие воспитательные программы; к нарушителям применять административное наказание в виде денежных штрафов, в то же время самым инициа-

тивным в плане наведения порядка поощрять денежными премиями или подарками. Читателя удручает отношение ребятки с детской площадки, установленной в микрорайоне Бештау по ул. Украинской, где отсырели, не оформленные качели, горки, игровые сооружения. Поэто-

му Степан Саушкин пришел к выводу: надо установить транспаранты: «Дети! Эта игровая площадка для вас. Бережно к ней относитесь, не режьте, не ломайте, не играйтесь на ней!»

Ужесточить штрафные санкции к лицам и организациям, расклеивающим свои объявления и афиши в неположенных местах, предлагает пятигорчанин Михаил Дроздов, проживающий на ул. Аллея Строителей. Читатель возмущен появлением рекламы на трамвайных и автобусных остановках, стенах домов, столбах и деревьях, почтовых ящиках и т. д. Хочется Михаилу Нестеровичу сообщить, что рейды по незаконной расклейке объявлений проводятся ежедневно, но достигаются до совести нарушителей порядка удается не всегда. Работники жилищно-коммунальных служб и трамвайного управления вынуждены брать на себя ошкуривание рекламы и приведение в надлежащий вид конструкций, неся при этом незапланированные расходы.

Не только Михаила Дроздова коробит парковка автомобилей на зеленых городских газонах. Машинники нашпигованы ул. Ордоникидзе — они не только на зеленых участках парка, но даже на тротуарах и проезжей части ул. Панягористей.

«А сколько случаев, когда водитель оставляет свой автомобиль на автомагистрали с тем, чтобы забехать в рядом стоящий магазин или на рынок», — пишет в газету Иван Кайрап, — они же создают аварийную ситуацию на дороге! В городе таких мест много, но в качестве примера приведу улицу Московскую, 2, где расположена платная поликлиника, а напротив аптека. Когда-то здесь радовали глаз зеленые газоны, теперь — утоптанная земля и грязь. Доходит до того, что автомобили паркуют прямо на пешеходных дорожках, а людям приходится их обходить по лужам или отбирать одежду, протискиваясь в оставленное узкое пространство».

Самые неравнодушные читатели даже составляют списки, в которые заносит номера припаркованных в неположенных местах автомобилей. Хочется надеяться, что водители образумятся и поймут, что все мы живем в одном городе и нам в конечном итоге пожинать плоды дел рук своих.

А вот пятигорчанка Нинель Калужская обеспокоена состоянием

пр. Кирова: «В Пятигорске есть исторический курортный бульвар, заложенный еще Ермоловым и Емануэлем. В 2000 году его участки сдали в аренду на 15 лет легким кафешкам. Действительно, они легкие, хотя там, во мраке, непонятно что творится. Из этих кафешек посетители выходят ошумевшие, обгаживают нечестную сторону пр. Кирова. Туалеты на проспекте дорогие — восемь рублей. Мы вынуждены были поставить кодовый замок на Кирова, 47. Хозяин туалета, что напротив нашего дома, с восточной стороны пристроил к туалету бункер, врылся в землю на пять метров, и сверху — цитадель. На этом месте спилил

четыре уникальных красивых каштана. Зачем нам дорогие туалеты, которыми народ не может пользоваться? Как-то была статья в вашей газете «Быть туалетами бесплатными». За гибель деревьев необходимо наказывать, а также обязать посадить каштаны и ели».

Воспитание подкрепит штрафами предлагает читатель газеты Алексей, приславший свое письмо по электронной почте: «Я очень люблю наш город Пятигорск и понимаю, что для решения проблемы чистоты необходимы финансовые средства, и немалые. Возможно, бюджет города не позволяет быть столь расточительным, тогда стоит учредить благотворительный фонд помощи городу, наверняка многие состоятельные люди окажут помощь. (На последнем заседании Думы города было принято решение о создании некоммерческого фонда «Будущее Пятигорска» для решения важных вопросов. — Примечание автора).

Я думаю, что кое-что можем сделать и мы, рядовые жители, — мы можем помочь любимому городу быть чистым. Мои родители так воспитали меня, что я не могу позволить себе выбрасывать мусор на улицы любимого города (как, впрочем, и других городов). Сейчас такого воспитания часто не хватает молодежи. А ведь именно это и решило бы в большей части проблему мусора на улицах. В семьях, детских садах, школах нужно учить детей бережно относиться к городу. Объяснять, что так он выглядит красивее, что так приятнее гулять по его улицам.

Еще несколько мыслей. Интересно, существует ли практика 15-суточного заключения в случае нарушения чистоты и порядка? Помните, как подметал улицы герой фильма «Большая перемена»? Прошлое часто имеет ответы на наши сегодняшние вопросы. Почему бы за отсутствием необходимого количества дворников не использовать этот опыт?

Также я думаю, необходимо ввести в городе более высокие штрафы за нарушение чистоты, за сидение на лавочках с ногами и т. д. Воспитание, подкрепленное штрафными санкциями, обязательно вызовет свой эффект!

Я думаю, мы сможем вместе сделать наш город красивым и уютным. Не стоит также забывать и об элементарной выгоде для чистого курорта: чем привлекательнее он будет для туристов, тем больше денег поступит в нашу казну от путешествующих, а значит, тем лучше жить мы будем».

Как видим, проблемы наведения порядка по-прежнему актуальны. Жители города не отгораживаются от их решения, готовы участвовать в акциях и проявлять инициативу. Вот если бы такое отношение к чистоте и порядку было отличительной чертой большинства населения, быстрее бы смогли вернуть Пятигорску былую славу одного из самых красивых и привлекательных курортов.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

# ВОСПИТАНИЕ ПОДКРЕПИТЬ ШТРАФАМИ

## Мнение Мы верим новой власти города

**КАК-ТО** в здании территориального управления поселка Свободы была встречена заместителя председателя городской Думы Дмитрия Воронцова и депутата Думы директора МУП «Управление жилым фондом» Алексея Раздобудко с представителями многоквартирных домов.

Из выступлений депутатов и ответов на заданные вопросы стало ясно, что создано принципиально новое муниципальное предприятие, работа которого в корне будет отличаться от прежних жилищно-коммунальных структур, а именно:

- с собственниками жилых помещений в многоквартирном доме будет заключен договор на обслуживание и проведение необходимых работ в местах общего пользования;
- платежи жильцы дома будут вносить только на банковский счет, открытый на каждый конкретный дом;
- смета расходов, объемы и характер работ будут согласовываться с собственниками квартир в доме, а оплата будет осуществляться после приема произведенных работ жильцами дома;
- оплата за электроэнергию, воду, газ и т. д. будет вноситься в прежнем порядке;
- обслуживание дома будет производиться по-новому, проведено комплексное обследование домов с составлением дефектной ведомости с учетом жилищных домов.

Считаю, что без услуг такой специализированной организации, имеющей кадры, технику и в то же время подконтрольной Думе и администрации города, не обойтись никому, ни одному ТСЖ, даже если оно создано.

Напрашивается вопрос: зачем нам так называемое товарищество собственников жилья — промежуточное звено с его странным уставом, где ремонт дома может осуществляться на кредиты, взятые под квартиры?

А сколько уже негативных случаев по поводу нарушений в работе ТСЖ опубликовано в «Пятигорской правде». Спасибо газете. На каждое действие, как известно, есть противодействие. Именно поэтому была создана работа, которая по защите прав собственников жилья в микрорайоне «Водник», куда вошли 23 собственника жилых помещений, избрав правление из пяти человек.

Ведь умный учится на чужих ошибках, а дурак... Не будем дураками!

**Александр КУРИЛОВ, зам. председателя правления организации по защите прав собственников жилья микрорайона «Водник».**

## Сигнал о помощи Плачут старики

**ХОЧУ** поделиться бедой многих семей. Сейчас тяжелое время, и хотя мужчины все же легче найти работу, однако женщины меньше не становятся. Старки, инвалиды плачут от таких детей. У моих знакомых сыновья сидят на шею пожилым родителям, но если те начинают об этом говорить, то получают такую взбучку. Вот моя знакомая, пенсионерка, живущая на ул. Аллея Строителей, отработала на производстве 40 лет, из которых 20 лет штукатуром и столько же майяром. Работа была не из легких. Сейчас ей под семьдесят, она ухаживает за парализованным инвалидом I группы. Сыну 40 лет, два метра роста, 210 лет сидит у стариков на иждивении. А если она начинает заставлять его найти работу, он ее бьет по голове. А где взять деньги, если она боленному инвалиду ничего не может купить? Одеял пенсия еле хватает на оплату квартиры и телефона. Как жить старикам?

У меня много знакомых, у которых проблемы со здоровьем, а дети не работают, отбирая еду у стариков. Считаю, что нужно их как-то заставить работать. А не захотят, — отправлять на бесконечные стройки, вот тогда что-то изменится, и старики перестанут плакать.

Прошу вас, помогите пожилым людям. Меня от этого бо миловал, но помогите другим. Они заслужили спокойной жизни.

**Мария ЧЕТВЕРТКОВА.**

### Вопрос-ответ

Я решила оформить субсидию на оплату коммунальных услуг. Согласно постановлению Правительства Ставропольского края от 20.12.2006 г. № 156-п лица предоставляют в отдел субсидии заявление с приложением многочисленных документов. Пять раз я ходила в Управление труда и социальной защиты населения, где по два часа выстаивала в очередях. Наконец, оформила субсидию, уплатив 22 руб. за скерокопию. Затем стала ходить за получением справки для льготного проездного билета. С паспортом и пенсионным удостоверением около часа ожидания в очереди получила справку-подлинник и затем с этой справкой отправилась на второй этаж для снятия скерокопии в количестве десяти штук. Таким образом, получила десять справок. Взяв подлинник справки, ее скерокопию и пенсионное удостоверение, наконец покаясь за 100 руб. проездной. Мне также потребовалась справка о том, что я малоимущая, и обратилась в каб. № 1, где ответили, что для этого надо снова предоставить целый набор документов. Но эти справки я уже предоставляла в каб. № 16. Я разнервничалась. Так как я получаю пенсию меньше прожиточного минимума, значит, четко оговорили в нем перечень документов, необходимых при подаче заявления для назначения и последующей выплаты субсидий. На основании вашего заявления вам предоставлены субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг на шесть месяцев, —

# СПРАВКА ДЛЯ СПРАВОЧКИ

до июня 2007 г. включительно. Ежемесячно субсидии перечисляются на ваш персонализированный счет в филиал № 0030/0043 Сбербанка России по Пятигорску.

Федеральный закон от 05.04.2003 года № 44-ФЗ устанавливает порядок учета доходов и расчета среднедухового дохода семьи и дохода одного проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи в соответствии с Федеральным законом от 17.07.1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» и Федеральным законом от 24.10.1997 г. № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации».

Отдел адресной помощи Управления труда и социальной защиты населения администрации Пятигорска принимает решение о признании граждан малоимущими и об оказании им государственной социальной помощи на основании сведений:

- о составе семьи заявителя;
- о месте жительства или пребывания семьи или одиноко проживающего гражданина;
- о доходах членов семьи или одного проживающего гражданина за три месяца, предшествующих месяцу обращения;
- о степенях родства и (или) свойстве членов семьи, их совместном проживании и ведении совместного хозяйства;
- о принадлежащем семье или одному проживающему гражданину имуществе на праве собственности.

Гражданин, обратившийся с заявлением об оказании ему государственной социальной помощи, представляет паспорт или иной документ, удостоверяющий его личность.

Управление вправе проверить вышеуказанные сведения, сообщаемые

**Марина АНТОНОВА, начальник Управления труда и социальной защиты населения администрации Пятигорска.**

### Читатель благодарит

**Помог депутат**

Хочу выразить огромную благодарность нашему депутату Валентину Габединовичу Аргагокову. Он верен своему слову и всегда говорит: «Я не обещаю, а делаю!» Это действительно так! Это я испытала на себе. Я инвалид второй группы, не работаю. Живу на пенсию, стараясь платить за все услуги вовремя. Но так получилось, что вырос долг за все: и за услуги ЖКХ, и за телефон, после чего его отключили. Мне посоветовали обратиться к Валентину Габединовичу. Я написала ему письмо с просьбой о помощи в отношении всех этих платежей. А главное, просила за телефон. И что вы думаете, не успела отправить письмо, как телефон уже был подключен. Валентин Габединович сам позвонил — проконтролировал, все ли в порядке. Я очень ему благодарна. Желаю депутатам новой городской Думы только хорошего — здоровья, терпения, благополучия и удачи во всех своих начинаниях.

**С уважением, Татьяна ЯСТРЕМСКАЯ.**

### Деньги возвратили

В Пятигорске существует общественное учреждение по защите прав потребителей, которое возглавляет президент А. Рудаков. Здесь на безвозмездной основе работают ответственные и милые, доброжелательные женщины, которые очень внимательно изучают заявления граждан. Обстоятельства сложились таким образом, что мне пришлось обратиться в общество за помощью. Несмотря на плохую холодную погоду, его работники сразу же выехали в магазин «Эльдорадо», который относится к Предгорному району. Мой вопрос был решен быстро и положи-

### Жительнице

Мне возвратили деньги за некачественно купленную плитку, поэтому я выражаю большую благодарность Л. Егоровой и Л. Михайловой за своевременную помощь. Знаю, что не первая обращаюсь в общество «Защита». Оно давно и плодотворно разрешает все проблемы, опираясь на Закон «О защите прав потребителей». Жителям нашего города в спорных вопросах обращайтесь в городское Пятигорское общество защиты прав потребителей «Защита» и они всегда придут к вам на помощь.

**Н. КАМЕНЕВА.**

### Врачи «скорой» спасли жизнь

Через вашу газету хочу выразить огромную благодарность и низкий поклон медикам. Самое дорогое, что есть у человека, — это здоровье. И когда возникает серьезная проблема, мы, конечно же, сразу звоним на «03».

Беда ко мне пришла неожиданно. Началось обострение хронической бронхиты. Я, как обычно, приняла таблетки — антибиотики, но через некоторое время стала задыхаться. Мне стало хуже и хуже и я стала терять сознание, муж вызвал скорую помощь. Именно благодаря своевременному приезду бригады скорой помощи и их квалифицированным действиям мне была спасена жизнь.

Два с половиной часа Вадим Леонидович Бирюков и Денис Николаевич Шульженко боролись за меня. Их высокие человеческие качества, ответственность за жизнь человека, профессионализм потрясли моих родных и близких. Когда мне стало чуть лучше, они уехали, но спустя три часа вернулись, чтобы узнать о моем самочувствии. Только на следующее утро меня можно было госпитализировать, и скорая помощь увезла меня во вторую городскую больницу.

В больнице я находилась во втором терапевтическом отделении под наблюдением лечащего врача Джамали Мирамовны Тагировой, которая точно и своевременно назначала мне все необходимое лечение, и я быстро пошла на поправку.

### Низко поклонился

перед всеми медицинскими работниками, кто принимал участие в восстановлении моего здоровья, и пусть их внимание к больным людям, доброта, душевная отзывчивость сопутствуют еще долгие-долгие годы. Счастья и всего самого наилучшего в жизни!

**С уважением, пенсионерка, инвалид Любовь АЛЕКСИНА.**

### Поддержка «Вдохновения»

Коллектив пенсионеров клуба «Вдохновения», который работает в Центре социального обслуживания населения ст. Константиновской, хочет сказать большое спасибо депутату городской Думы В. Аргагокову за приобретение костюмов для выступления. Мы постоянно принимаем участие в проведении праздничных дел жителей села, а также выступаем в доме-интернате «Бештау» и в госпитале инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны Пятигорска.

Мы также благодарны за материальную помощь в проведении праздников депутату Думы Пятигорска Д. Северину и частному предпринимателю В. Кузьминову за поддержку, оказанную тем людям, которые особенно в ней нуждаются в наше нелегкое время.

**В. КОМЕЛЬЧУКОВА, Р. ПОПОВА, Э. БЕЛИКОВА, всего 13 подписей.**

### Хорошо, что есть «Звездочка»

Мы, родители воспитанников детского сада № 24 «Звездочка» Пятигорска, хотим сказать теплые слова в адрес коллектива этого садика и выразить огромную благодарность администрации города и Управлению образования за заботу и внимание к нашим детям.

Много лет назад мы с волнением привели наших малышей в

### «Звездочку».

Мы знали, что садик этот один из лучших в городе, что работают в нем замечательные педагоги. Но все же переживали: как дети наши будут без нас, как они подготовятся к школе, быстро ли привыкнут к коллективу, не часто ли будут болеть. Но все наши сомнения постепенно уходили все дальше и дальше, ведь каждый день в садике мы встречали ставшие теперь уже самыми родными воспитатели Роза Гариковна, Александра Владимировна, Елена Васильевна.

С любовью и терпением они учили наших детей самостоятельно кушать, дружно играть, добросовестно трудиться. А сколько нового и интересного узнали наши дети на занятиях!

Хочется сказать много добрых слов в адрес музыкального руководителя Стелы Георгиевны, которая учила наших детей пению и хореографическому искусству, воспитывала их талантливыми и эстетически развитыми.

Благодаря Наталье Георгиевне наши дети познакомились с Англией и начали изучать английский язык.

Много теплых слов хочется сказать и о воспитателе по ИЗО-деятельности Алле Алексеевне. Под ее чутким руководством наши дети стали юными художниками и дизайнерами. Лариса Владимировна познакомила детей с первыми буквами и слогами, и теперь к школе мы готовы полностью. Особая наша благодарность в адрес повара Людмилы Андреевны за ее золотые руки.

Только в «Звездочке» умеют так вкусно готовить и кормить детей!

Мы хотели бы всем воспитателям и другим работникам выразить сердечную благодарность за беззаветную любовь к детям и добрые сердца. И пусть все знают, какой замечательный коллектив работает в детском саду № 24 во главе с заведующей Ларисой Игорьевной.

От всех родителей выпускников «Звездочки» примите еще раз слова благодарности в адрес администрации города за поддержку в деле решения проблем и дальнейшего процветания замечательных детских садиков Пятигорска, таких как «Звездочка».

**С уважением, родители группы «Знайки».**



Молодые дарования

БРАВО, ЛУИЗА, БРАВИССИМО!



Конкурс — это всегда волнение, эмоциональное напряжение, переживания... Это касается всех — и родителей, и юных музыкантов, и их педагогов, не становится исключением даже организаторы и члены жюри. Всем хочется, чтобы конкурс не превратился в гонку за призами, а оставил в душах участников радость от выступления, радость за своих конкурентов, чтобы зрители в зале были очарованы волшебными звуками музыки.

З а долгие годы своего существования пятигорская музыкальная школа № 1 выпустила множество одаренных музыкантов. Ребята, в которых благодаря вниманию взрослых, был рано открыт творческий дар, раньше взрослеют, быстрее развиваются как личность, уверен директор музыкальной школы Александр Шуржалкин.

дил с 20 по 26 июня в Берлине в «Русском Центре науки и культуры», устроителями которого явились: «Русский Дом в Германии», немецкий Центр журналистики «Гармония» (Германия), муниципалитет С-Петербурга и Арт-лицей «Санкт-Петербург» (Россия). В творческом соревновании принимали участие солисты и ансамбли из Японии, Германии, Франции, Словении, Узбекистана, Казачстана — всего 35 человек. Россию представляли около 15 детей, в том числе и Луиза. В номинации «Сольное исполнение» она представила в младшей группе свою программу «Миниатюра в музыке». Не смотря на юный возраст участника, Луиза только восемь лет, она уже имеет небольшой конкурсный опыт. На Международном фестивале-конкурсе пианистов «Music classic» в Москве она взяла третью премию. Этот конкурс стал замечательным еще и тем, что Луизу «заметила» и пригласили на конкурс в Германию.

Мы попросили поделиться впечатлением о конкурсе педагога юной пианистки — Ирину Собиэву: — Берлинский конкурс, — рассказывает она, — проходит в один тур. В группу, в которую попалась после жеребьевки Луиза, были одаренные дети из Германии, Франции и Японии. Высокий уровень соревнования поддерживал председатель жюри профессор Парижской консерватории Игорь Ласко, а также представители Германии, Франции и России. Луиза предложила сыграть пять произведений: «Двухголосную инвенцию фа минор» Баха, две пьесы Дебюсси, «Мазурку» Лядова и «Мультифильм с приложениями» Слонимского. Организаторы не остановились только на конкурсной программе, ими был подготовлен ряд интересных культурных мероприятий. Дети побывали с экскурсиями в Берлине, Дрездене, Потсдаме и Магдебурге. По словам педагога одаренной девочки, подобные конкурсы — это колоссальная учеба для всех его участников, независимо от их результатов. Ребенок слушает игру других конкурсантов, совершенствует свое мастерство, соотносит свои возможности с возможностями других конкурсантов, и понимает свое музыкальное мышление и понимание произведения. И дело не в самом конкурсе, а в общении детей. Здесь они учатся и растут на собственных ошибках, соотносят свои возможности с возможностями других конкурсантов, и наконец учатся радоваться успехам товарищей. В этом я вижу главное воспитательное значение конкурсов. Любый конкурс — это ступень к совершенству, к серьезной дальнейшей работе. На вопрос, не боялась ли Луиза выступать в столь ответственном соревновании, ребенок, сидя на коленях у счастливой мамы, уверенно заявил: «А что бояться? Ничего страшного тут нет».

Ольга МАРТЫНОВА, наш корр.

ного Олимпиа ей помог подтянуться талисман, маленькая кукла Беба, которую она выпускает из рук, только когда выходит на сцену.

— Этот ребенок занимается музыкой с четырех лет, — вступает в беседу директор детско-музыкальной школы им. В. Сафонова — Александр Шуржалкин. — В жизни восьмилетней Луизы — это второй конкурс и вторая удача. Москва и Берлин — две великие музыкальные столицы Европы, и получить на этой большой сцене признание — огромное достижение нашей ученицы. Произведения были подобраны с таким расчетом, чтобы за десять минут юная пианистка смогла раскрыться и показать себя с разных сторон — и музыкальную выразительность, и артистичность, и технику исполнения, — с гордостью говорит Александр Сергеевич. Теперь Луизе предстоит представить наш Пятигорск и Россию на конкурсе в Париже, куда ее пригласили после успешного экзамена в Берлине.

Мы долго еще разговаривали с педагогами о том, что чем раньше ребенок приступит к занятиям музыкой, тем легче ему дается учеба, он легко справляется с волнением на конкурсе, а педагоги легче выявляют яркий талант и их ожидания, в общем, оправдываются. О выборе репертуара — тоже сложная задача для педагогов, и ученики порой вынуждены расстраиваться за неадекватность своих учителей, если назначенный репертуар откровенно труден для них. О живом участии родителей в творческой и повседневной жизни своего ребенка, их умениях рассчитывать количество занятий, контроле и отдыхе, что тоже работает на «мельницу успеха». Луиза все это время внимательно нас слушала, но затем что-то прошептала на ухо маме. Мама, извинилась и оторопело продолжила с нами — им надо было еще успеть в бассейн на плавание.

НА СНИМКЕ: Луиза Керн.

Чтобы помнили

13 июля в 13.00 в Кисловодске торжественно открыта мемориальная доска в память об основателе Кисловодского государственного цирка Геннадии Трахтенберге. Церемония не случайно была назначена на этот день и час — все цирковые артисты знают, что цифра 13 является магической, обозначающей диаметр цирковой арены 13 метров.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ БУДЕТ ПРОДОЛЖАТЬСЯ

не «На слонах вокруг света», под руководством народной артистки России Таисии Корниловой, слонихе Ранге, которая хоботом сдернула полкровки и протрубила в честь события. Геннадий Михайлович Трахтенберг был представителем старой цирковой династии. Наверное, это искусство не может существовать без традиций семейного дела. Из века в век тщательно хранятся и передаются от поколения к поколению секреты мастерства, которые демонстрируют артисты на арене. Родоначальником цирковой династии Трахтенбергов был ил-

люзионист Михаил Трахтенберг. Геннадий Михайлович пошел по стопам отца, продолжая славную традицию. Сначала работал жонглером на лошади, руководил аттракционом «По шучему веленью». Под его началом в разные годы в стране было создано шесть крупных шашито, в том числе гигантский Санкт-петербургский «Маяк» на 4000 мест. Почетный гражданин Кисловодска, заслуженный работник культуры РФ, более 30 лет являлся директором Кисловодского государственного цирка. Сын Геннадия Трахтенберга тоже продолжил семейное дело. В настоящее время он работает директо-

ром Ярославского цирка. Среди приглашенных на открытие мемориальной доски были представители администрации города и края, директор Воронежского, Саратовского, Ярославского и других цирков страны. В конце церемонии в небо было выпущено 90 шаров. Каждый шар — олицетворение года жизни почетного гражданина города-курорта — Геннадия Михайловича Трахтенберга.

Асият НУРГУШИЕВА. НА СНИМКЕ: цирковая слониха Ранга принимает участие в церемонии.



Туристскими тропами

Д ОЛГОЕ время вынашивалась идея — посетить девственные места государственного биосферного Тебердинского заповедника. И вот мечта стала явью. Ранним утром группа из 15-ти человек, спонтанно сформированная из любителей природы, выехала с окраины Кисловодска в сторону города-курорта Теберды. Состав группы был очень разнообразным: от опытных альпийских барсов и мастеров скоростных горных лыж до впервые отправившихся в серьезный поход, хотя и имеющие воинскую или спортивную подготовку. Первые приятные впечатления были уже на кургострозе «Гумбачи» с высотой 2050 метров над уровнем моря. Яркое солнце, свежая прохладная воздух обеспечили прекрасную контрастность и видимость хребтов Бокowego и Скалистого в зоне Западного и Центрального Кавказа во главе с дуэтом исполнителей — Эльбрусом. Цели острокопечных вершин с белыми шапками были чуть ли ни у наших ног.

Быстрый спуск по серпантину — и вот уже окраины Карачаевска, потом еще небольшой сорочалинометровый бросок, и наша «газель» замирает на высоком берегу реки Теберды рядом с гипсовыми «сорочалинами» у ворот музея природы Тебердинского заповедника. Небольшие формальности — и открыт нам путь в ущелье реки Бадук к ее пяти горным озерам.

Минувем чистейший бурный поток реки Улуу Муруджу и выезжаем через первый охранный барьер на берег Теберды к подвесному мосту.

Пройден второй охранный барьер, и группа с замиранием сердца расклевывает на мосту и медленно движется на противоположный берег величаво бурлящей бирюзовой Теберды. И тут же попадаем в царство высоченных корабельных елей и пихт. Узкая тропка среди корней и ледяных валов идет левым берегом реки Хаджибей, то выбегая к пенному стремительному потоку, то взбираясь по крутому замшелому склону. И вновь впечатляющий пейзаж — два падающих бурлящих пенных потока сливаются в один, и через него переброшен мост из двух вековых стволов елей.

Быстро преодолевается водная переправа, правда, тоже с не меньшим трепетом, чем подвесной мост. «Цирк» на воде оказался удачным и закончился первым привалом. Многие бросились к потоку — кто остудить вспотевшую голову и тело, а кто — прямо из потока испить кружку студеной, ледниковой водички. Ну, вот первые впечатления успокоены. И вновь — подъем, но уже по правому берегу реки Бадук по темному пихтарнику на уступе ступень Бадукского отрога, где пихтовый лес сменяется буквым кривоколем. Три километра самого крутого подъема идем споро и легко, по впечатлениям гораздо легче, чем последние метры подъема на Бештау, хотя там, на 500 метров ниже. Чистейший ионизированный воздух дает о себе знать прибавлением дополнительной энергии.

На пути — причудливые навороты природы — вот они, две вековые ели, обнявшие корнями на громадном валуне, а вот он, «аксакал»-исполнин — ствол ели, который мы и впятером не смогли охватить.

Тропинка тервется среди каменистых россыпей, окруженных зарослями кривоствольных и низкорослых берез с едва распустившимися листьями, буков, высокогорных кленов и черемухи. Прострел золотистый отдельных куртинки вперемешку с приторно пахнущей и ярко цветущей азалией встали претрудой на тропе. Вдоль под берегами замшелые белые, снежные цветы ландыша. Здесь все отстает на 20–30 дней от равнины.

Шум потока, то спокойный, то вдруг взрывается рыком водопада, который скрыт лесом и скалами. Неожиданно тропа выходит на перемычку и открывается завораживающий вид первого озера. Маленькое, но прозрачное и какое озеро-голубое! Оно лежит на высоте 1930 м над уровнем моря. Его площадь всего 0,2 га, наибольшая глубина — 4,5 м. Река Бадук,

выбегая из него, скрывается под морену и только через 0,5 км выходит на поверхность. Среди вертикальных гранитных серых скал и каменистых осыпей с нисходящими снежными языками (один из них слева обрывается пятиметровой стеной). Прозрачность воды просто не с чем сравнить. Каждый метр и здоровый валун виден с четырехметровой глубины бирюзовой воды.

И вот первые отважные любители водного экстрима босиком преодолевают снежную лавину и спускаются к доступному берегу. Первые броски в студеную гладь вызвали массу восторгов — ведь 5–6°С не часто приходится испытывать.

Иногда выветривается вверх каменистая тропа по кривоколю, слегка оплывая под тяжестью нескольких утокосилок. Вскоре появляется едва заметное второе озеро. Оно лежит на высоте 1970 м над у.м. Оно больше первого: площадь 1,4 га, глубина 6,5 м, находится в стадии усыхания. Здесь мы не останавливаемся, лишь фото на цифровик — и дальше, к основной цели — третьему Бадукскому озеру. Останавливаемся на высокой каменистой естественной плотине. У ног — голубовато-зеленая гладь почти круглого озера, с левой стороны оплыв снежные лавины, с правой — дикие заросленные заросли ледниковой воды и опять — купание. Третья группа все же смогла преодолеть порог страха и испытать себя в потоке, когда веет холодно и дна не видно. Потом поступило предложение — подняться еще на тридцать километров к ледниковому мосту, поближе к могучей стене Бадукского хребта.

Половина испытанных предложений одобрена, смело поддержала предложение. И опять — тропа, но теперь уже едва приметная, с зарослями в рост борщевика, золотистых голубок, девясила и теляника в ногах. Попадаются предавательские валуны и ручьи. Дважды преодолеваем каменную хаос на подъемах у бурлящих водопадов. И вот она, снежная лавина, но, к сожалению, она оказалась разорванной. Попытки преодолеть бурный поток без всяких переправочных средств закончились разочарованием добраться до цветущих куртин рододендрона. Попытки найти переправу привели к четвертому умиротворяющему и совсем маленькому озеру, заросшему хвощом.

К удивлению, вода оказалась очень теплой, и мы смело стали принимать грязевые ванны под непрекращающиеся шельчки фотопарата нашего «парашюта». Зато центральная протока — опять оказалась ледниковой. Пришлось впасть добираться до последнего желанья — запечатлеть себя на снежной лавине у черных корявых берез.

Впереди стояла стена еще одной естественной плотины, за которой среди скальных стен расположилось пятое озеро. Но на сегодня эта цель не ставилась, уже вечерело, и надо было поторопливаться вниз, чтобы согреться чаем и выйти из долины.

Обратный путь был очень быстрым, тропа уже была нагоптана и хорошо обозначена. Быстро свернули лагерь, последние вечерние зарисовки на память — и группа споро двинулась на спуск. Без остановок опять проходим второе озеро и на короткое мгновение останавливаемся для прощания с первым озером. Снова мест-перекладина. Прямо из потока жадно испиваем кружку талой ледяной воды, набираются в запас пластиковые и вперед — к подвесному мосту. Здесь нас с нетерпением ждут сотрудники заповедника и наша «газель». Восемь часов в райском девственном углу природы заканчиваются прощальными словами благодарности хозяевам этого края и самой природе. И в путь — от наступающего с хребта грозового фронта.

Все наши новочки достойно выдержали испытания. А вот общие впечатления были неописуемо восторженными, и с желанием подобных повторений. Теберда — Кисловодск.

Виктор ПЕТРЕНКО

Пестрая лента

В ПОДМОСКОВНОМ Сергеевом Посаде «по горячим следам» раскрыто убийство четырех человек. По подозрению в убийстве задержан 38-летний охранник одного из местных предприятий. Тела трех женщин и мужчины с черепно-мозговыми травмами и ножевыми ранениями были обнаружены в одной из комнат коммунальной квартиры № 33 дома № 4-а по Хотковскому проезду. Установлено, что комната, где произошло убийство, фактически являлась притоном для лиц асоциального поведения.

В БАНКОМАТ банка HSBC в лондонском районе Клервелл в течение двух часов выдавал 20-фунтовых банкноты вместо 10-фунтовых. Как сообщает Daily Mail, это произошло по ошибке одного из сотрудников банка, который перепутал картриджи с банкнотами. В результате, у банкомата собралась очередь из граждан, жаждущих обогащения. В банке HSBC сообщили, что скорее всего, не будут требовать от граждан возвращения денег.

В ОДНОЙ из средних школ Сеула на должность охранника поставят робота по имени Ofro. Это первый робот в мире, который будет работать в образовательном учреждении охранником. Ofro будет посылать сигналы учителям и опухать провинченных посетителей. По результатам его работы будет решен вопрос о повсеместном внедрении роботов-охранников в южнокорейских школах.

ВЛАСТИ китайского города Сяньмэ прекратили строительство химического предприятия, после того как местные жители прислали более 1 млн SMS-сообщений с протестом против загрязнения, которое будет создавать предприятие. Как сообщает китайские СМИ со ссылкой на заместителя мэра города Дина Гоаня, «правительство города Сяньмэ решила приостановить строительство паракисленового завода».

КИТАЙСКИЕ врачи вынули из груди 77-летней женщины пулю, которая застряла там 64 года назад. Как пишет местная пресса, в 1943 году в провинции Цзяньсу в 13-летнюю Цзынь Гуаньмин выстрелил японский патруль. Девочка потеряла сознание и очнулась уже у своих родственников. Все 64 года ее мучили головные боли. Женщина считала, что у нее в мозгу опухоль, однако из-за бедности не могла себе позволить провести тщательное медицинское обследование.

Воспитание чувств

Ольга КУДРИНА, наш корр.

ЛЮБОВЬ К КНИГЕ — С ДЕТСТВА

Наша газета уже писала о конкурсе «Дети и книги», который проводится под эгидой Министерства образования и науки РФ совместно с Федеральным агентством по образованию и Ассоциацией детских писателей России.

Радостно сообщить, что лауреатами VI Всероссийского конкурса-фестиваля детского и юношеского творчества «Дети и книги», проходившего недавно в Геленджике, стали наши пятигорчане, учащиеся школы № 6 с углубленным изучением отдельных предметов — Владлена и Злата Черемские.

В нем принимали участие 320 детей из 35 регионов страны, находящихся на территории России. Обязанности председателя жюри исполняла топ и первый секретарь Союза писателей Москвы Римма Казакова. Жюри, в которое вошли известные поэты, писатели и художники России, высоко оценило творчество детей из Пятигорска. Владлена награждена дипломом II степени в номинации «Моя библиотека. Исследовательские работы». Свои исследования ученица шестой школы провела в области литературного краеведения на основе архивных документов Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова, краеведческого музея, Центральной библиотеки им. Горького.

Злата Черемская награждена дипломом III степени в номинации «Проба пера. Поэзия». Она привезла на конкурс свой первый поэтический сборник «Быть бы розовой маленькой тучкой...».

Стихи Златы Черемской будут изданы в сборнике творческих работ VI Всероссийского конкурса-фестиваля детского и юношеского творчества «Дети и книги».

Заместитель директора Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова научный руководитель исследовательских работ Людмила Чиглинецкая, учитель русского языка и литературы, победитель национального проекта «Образование 2006» Елена Черемская отмечены благодарственными письмами Министерства образования и науки РФ за высокий профессионализм и педагогическое мастерство по проведению фестиваля. Патриарх литературы, писатель Сергей Михалков, как почетный председатель конкурса-фестиваля, обращаясь к его участникам, — детям России, сказал: «Желаю

вам, чтобы в вашем доме было всегда много умных и добрых книг, чтобы вы писали о том, что волнует вашу душу, помня о великих традициях отечественной словесности Золотого и Серебряного веков».

В солонечном гостеприимном Геленджике ребята не только представляли свои работы, занимались в творческих мастерских под руководством членов Всероссийского жюри, а также побывали на экскурсиях, искупались в Черном море. Помимо дипломов лауреатов, привезли памятные подарки и сборники стихов с пожеланиями и автографами поэтессы Риммы Казаковой.

Замечательно, что труд юных пятигорчанок не остался незамеченным и Управлением образования администрации города, определивших победителей и направивших на Всероссийский конкурс-фестиваль в город-курорт Геленджик. Хотелось сказать добрые слова в адрес директора МОУ СОШ №6 Маргариты Ваховой, которая поддерживает талантливого молодого, понимающего, что именно молодое поколение должно сделать шаг к строительству обновленной, крепкой и стабильной России.

Огромные слова благодарности — людям, без которых бы не состоялась эта поездка на конкурс: Елене Бухаровой, бывшей выпускнице шестой школы, а ныне заместителем директора торгового дома «Текстиль», директору магазина «Панагористе», депутату городской Думы, а также Андрею Луневу, частному предпринимателю, которые в суматохе сегодняшнего дня не забывают о завтрашнем, находят возможность оказывать помощь тем, кто в ней действительно нуждается, вкладывают душу, живое искреннее участие.

Искренние поздравления лауреатам VI Всероссийского конкурса-фестиваля детского и юношеского творчества «Дети и книги» — Злате и Владлене. Желаем им дальнейших творческих успехов. Ведь именно они, наша творческая молодежь, не на словах любят свой город, по достоинству оценивают его вклад в развитие мировой истории, литературы и культуры и вносят свой, пусть пока и небольшой, но это — залог того блистательного будущего, которое ожидает нас в третьем тысячелетии.

Знай наших! УСПЕХ ЖДАЛ И В ГОЛЛАНДИИ

В Роттердаме (Голландия) завершается седьмой чемпионат Европы по настольному теннису среди ветеранов. Более двух тысяч мужчин и женщин от 40 до 80 лет и выше из 37 стран мира приняли в нем участие.

Шесть дней в огромном спорткомплексе «Ахой» на ста теннисных столах сражались ветераны мадленской ракетки. Это был грандиозный праздник дружбы и спорта, на котором не стареющие душой ветераны могли общаться, делиться своими успехами в жизни и спорте, обмениваться сувенирами, просто радоваться долгожданной встрече.

В выходный день участники чемпионата с огромным удовольствием побывали в столицах Бельгии и Голландии. В центре Брюсселя ветераны наслаждались красотой исторических дворцов. В Амстердаме на прогулочном катере плавали по каналам города. Ну и конечно, ветераны прогулялись по известной всему миру улице «Красных фонарей». Немного уставшие, но очень довольные, возвратились в свои отели.



Понятно, что в этом чемпионате принял участие единственный представитель Юга России, пятигорчанин, кандидат в мастера спорта, 53-летний Владимир Мургудумов. Более десяти лет наш земляк на чемпионатах Мира и Европы в Германии, Франции, Швеции, Норвегии, Чехии, Словакии, Турции, Египте защищал честь города и России.

Владимир МИХАЙЛОВ. НА СНИМКЕ: Владимир Мургудумов (в центре) среди друзей.